
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

 والمسابقاتالديوان الوطني للامتحانات 
 2023دورة:                    التعليم الثانوي                                              بكالوريا امتحان

 الشعبة: علوم تجريبية، رياضيات، تقني رياضي

 اختبار في مادة: التاريخ والجغرافيا                                                      

 4من  1صفحة 

 د 03و سا 30المدة: 

 
 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على 
 الأول الموضوع

                                     :التاريخ
 نقاط( 60) الجزء الأول:

مارس  91وفرنسا على اعتبار يوم  تة الجزائريةالمؤقّ الحكومة عة بين المُوقّ  إيفيان اتّفاقيات"... نصّت  (1   
راب ة عبر كامل التّ ات الفرنسيّ حرير الوطنيين والقوّ بين جبهة وجيش التّ  ارلوقف إطلاق النّ تاريخا  9191
عب هه إلى الشّ تة في خطاب وجّ ة رئيس الحكومة الجزائرية المؤقّ يد بن يوسف بن خدّ واعتبر السّ  ،الوطني

نهاء إ حريرعب، مُصْدِرا الأوامر لوحدات جيش التّ فاق وقف القتال يُعدُّ نصرا كبيرا لصالح الشّ أنّ اتّ  ،الجزائري 
 .."..مناطق الوطن العمل المسلّح في كلّ 

راسات والبحث فـي الحركة الوطنية وثورة       المرجع: د/بن يوسف تلمساني. المركز الوطني للدّ                          
                      .272صفحة  .الجزء الأول 1830-1962.اريخ الجزائر ت .1591فمبرأول نو 

 اشرح ما تحته خطّ في النّص.المطلوب: 
 

 أكمل الجدول التّالي: (2
 

 تاريخه الحدث
  إعلان مشروع قسنطينة

 1551ديسمبر  21 
  ط الهاتفي الأحمرإنشاء الخّ 

 

 نقاط(  61) الجزء الثاني:
ّّنائيّةة، مةا أسةفر عةن نهةور ننةام دولةي رقية انتهت الحرب الباردة، الكتلة الشّ  بتفكّك     وانتهت معها القطبيةة ال

جديد أحادي القطةب تقةودا الوايةات المتّحةدة الأمريكيةة، كانةت لةه انعكاسةات علةى العوقةات الدّوليةة وعلةى بلةدان 
 العالم الّّالث.

 ما درست، اكتب مقاا تاريخيا تبيّن فيه: واعتمادا على انطوقا من العبارةالمطلوب:   
 .ولي الجديدنام الدّ النّ  يقوم عليها سات ااقتصادية التيالمؤسّ  (1
 الث.على بلدان العالم الّّ ه انعكاسات (2



 

 2023 بكالوريا /علوم تجريبية، رياضيات، تقني رياضي الشعبة: /التاريخ والجغرافيا  :مادة في اختبار
 

 4من  2صفحة 

 
 

                                     :الجغرافيا
 نقاط( 60) الجزء الأول:

ةل ارتفةاع الأسعار علةى أسةاس صةافٍ، يُمّّ  اقـةالطّ "... ننةرا لأنّ معنةم البلةدان الأوروبية تسةتورد  (1     
...  مضخةّ اتج وارتفةاع التّ ي إلى تراجةع النّ ةا يةؤدّ ، ممّ جـاري بـادل التّ التّ ات سةبة لمعةدّ العالمية صدمةة سةلبية بالنّ 

  ...".منطقة اليـورولةي اتج المحلّ لنّ عةات نمةو إجمالي اتةمّ خفةض توقّ  لذلةك
(. المرجع: تقرير حول الاقتصاد العالمي )آفــاق الاقتصاد العالمـــي                                                                 

 2622. أفريل 61ولي. صفحة قد الدّ تقرير صندوق النّ 
 : اشرح ما تحته خطّ في النّص.المطلوب

 

 . 1219أهمّ مناطق ودول التّبادل التّجاري للوايات المتّحدة الأمريكية عام ل إليك جدوا يمّّ  (2

 ينالصّ  اليابان وربيلأ حاد االاتّ  المكسيك كندا والدّول المناطق
 % 1.0 %1.4 %19.9 %19.1 %17.9 الصّادرات %
 %11.9 %1.1 %17.1 %14.2 %12.1 الواردات %

 

 .2622 عام ومؤتمر الأمم المتّحدة للتّجارة والتّنمية جارةمة العالمية للتّ المصدر: تقرير المنظّ                              
 

 

  في مجال واحد. ةبأعمدة بيانيّ ة الواردة في الجدول : مّّل المعطيات الإحصائيّ المطلوب
 .  %2 سم لكلّ  1: بمقياس رسم                                                    

 عمود. سم لكلّ  1                                                                   
 نقاط( 61) الجزء الثاني:

رغم ما وصلت إليه بلدان عالم الشّمال من تقدّم اقتصادي جعلها تهيمن وتسيطر على ااقتصاد العالمي،      
 كّيرة تعترض تقدّمها.فإنّه بالمقابل تعاني من مشاكل 

 انطوقا من العبارة واعتمادا على ما درست، اكتب مقاا جغرافيا تبيّن فيه:المطلوب: 
 .بلدان عالم الشّمال لتقدّم ااقتصاديّةمناهر ال (1
 .تقدّمها ااقتصادي التي تعترض شاكلالم (2

 
 
 
 

 

 
 لانتهى الموضوع الأوّ 



 

 2023 بكالوريا /علوم تجريبية، رياضيات، تقني رياضي الشعبة: /التاريخ والجغرافيا  :مادة في اختبار
 

 4من  3صفحة 

 
 

 الثاني الموضوع
 

 :التاريخ
   نقاط( 60) الجزء الأول:

حيث باتت مواقفهما  ،القطبينبتراجع حِدّة المجابهة بين  لميعايش السّ التّ  "... اتّسمت مرحلة (1     
وقد كان من العوامل التي ساعدت على حدوث ... د حينا وبين المرونة حينا آخرشدّ التّ  تجمع بينة يبلوماسيّ الدّ 

بحيث  ،من القطبين، وزيادة مخاطر المواجهة العسكرية بينهما لكلّ  وويةرسانة النّ التّ م غييرات تضخّ هذا التّ 
مار ب مخاطر الدّ عايش المشترك يُمْكن من خولها تجنّ اغل هو محاولة إيجاد صيغة للتّ أصبح شُغلهما الشّ 

  ة كلّها...".امل الذي سيلحق بهما وبالبشريّ الشّ 
ياسية بين القوى يبلوماسي. العلاقات السّ اريخ الدّ المرجع: د/ ممدوح نصار ود/ أحمد وهبان. التّ                  

 .277لمي. الإسكندرية مصر. صفحة عايش السّ (. مرحلة التّ 1119/1551الكبرى )
 اشرح ما تحته خطّ في النّص. :المطلوب

 

 ات التاّلية:خصيّ ف بالشّ عرّ  (2
 جون كنيدي                          -أندري جدانوف           -كريم بلقاسم         -                      

 

 نقاط( 61) الجزء الثاني:
قادة الّّورة الجزائريّة أنّ نجاحها لن يكون إاّ بتعبئة الشّعب لولتفاف حولها، وأدركت فرنسا كذلك أنّ  أدرك    

  لن يكون إاّ بعزل الشّعب عنها. القضاء على الّّورة
 انطوقا من العبارة واعتمادا على ما درست، اكتب مقاا تاريخيا تبيّن فيه:المطلوب: 

   عليها قادة الّّورة لتعبئة الشّعب. التي اعتمد الوسائل (1
 .مخطّطات فرنسا لعزل الشّعب عن الّّورة (2
 

 
 
 
 
 



 

 2023 بكالوريا /علوم تجريبية، رياضيات، تقني رياضي الشعبة: /التاريخ والجغرافيا  :مادة في اختبار
 

 4من  4صفحة 

 
 

 :الجغرافيا
 نقاط( 60) الجزء الأول:

رشّةحة للتّحةوّل إلةى أقةوت اقتصةاد فةي ، فهةي مُ مجموعـة بـريكس"... ننرا إلى النّمو السّةريع اقتصةادات  (1   
... وتعمةةل مجموعةةة بةةريكس علةةى زيةةادة التّعةةاون والتّكامةةل بةةين  مجموعــة السّــبع الكبــرى العةةالم، متقدّمةةة علةةى 

واق العالميةةة وتعزيةةز العوقةةات فةةي مجةةال ، فقةةد قةةرّرت تحسةةين القةةدرة التّنافسةةيّة اقتصةةاداتها فةةي الأسةةااقتصةةاداته
 ...".التّكنولوجياالطّاقة و

أ/ وليد ابراهيم حذيفة. القوى الاقتصادية الصّاعدة في ظّل العولمة.  المرجع:                                            
 .151.صفحة 2611/2619جامعة دمشق. قسم الاقتصاد الدّولي.

 اشرح ما تحته خطّ في النّص. :المطلوب
 

 ولار.الوحدة: بالدّ              .1292إلى عام  1292إليك جدوا يمّّل تطور أسعار البترول من عام  (2
          
 2611 2617 2610 2619 2611 2614 2612 2611 2616 نةالسّ 
 71.69 15.07 19 94.67 166.24 112.91 111.69 112.51 16.19 عرالسّ 

 

 .156. صفحة 2615. ديسمبر 62. عدد 69د راسات الاقتصادية. مجلّ ة نور للدّ المصدر: مجلّ                         

    ة الواردة في الجدول.علّق على المعطيات الإحصائيّ المطلوب: 
 

 نقاط(  61) الجزء الثاني:
وأزالت العديد  ،ة اقتصادية عالميةجعلت منه قوّ  ل التيكتّ يه سياسة التّ لوا تبنّ  لينجححاد الأوربي لم يكن ااتّ     

 من المعيقات التي تعترضه.
  انطوقا من العبارة واعتمادا على ما درست، اكتب مقاا جغرافيا تبيّن فيه:المطلوب: 

 حاد الأوربي.ة اقتصاد ااتّ ل في قوّ كتّ ة سياسة التّ أهميّ  (1
 تعترضه. ما زالت اخلية التيالمعيقات الدّ  (2

 

 
 

 
 

 الثانيانتهى الموضوع 



 .0202/بكالوريا: لوم تجريبية، رياضيات، تقني رياضيعلموضوع اختبار مادة: التّاريخ والجغرافيا/ الشعبة:  الإجابة النموذجية

 5من  1صفحة 
 

 

        الأول(الموضوع )    الإجابة عناصر 
 العلامة

 مجموع مجزأة
                                     :                   التاريخ* 
 الجزء الأول:*  
 :شرح ما تحته خطّ في النّص( 1
 بعد مفاوضات فرنسية، اتفاقيات سياسية رسمية بين الحكومة المؤقتة الجزائرية والحكومة ال :اتفاقيات إيفيان

نت عدة بنود تضم  ، 81/30/8691لفرنسية السويسرية في عت في إيفيان الواقعة على الحدود اق  و  طويلة وشاقة 
 ... 86/30/8691في  فذ  منها وقف إطلاق النار الذي ن  

 فرحات  برئاسة (مصر)بالقاهرة  86/36/8691هيئة سياسية تنفيذية تأسست في : الحكومة المؤقتة الجزائرية
 ...وقيادة المفاوضاتالثورة في الخارج ضت لجنة التنسيق والتنفيذ مهمتها تمثيل عو  ، عباس

 الجيش )و (توقيف كل  العمليات العسكرية بين الطرف الجزائري )جيش التحرير الوطني: وقف إطلاق النار
 ...86/30/8691 رع في تطبيقه بموجب اتفاقيات إيفيان فيش  ، على كامل التراب الوطنيالفرنسي( 

 :كمال الجدولإ (2

 تاريخال الحدث
 1551 أكتوبر 30 إعلان مشروع قسنطينة

 1551 ديسمبر 21 مؤتمر ألما آتا )كزاخستان( انعقاد
 1590 جوان 23 الخط الهاتفي الاحمرنشاء إ

 
 
 
 
 

 : الجزء الثاني* 
ولي الجديد وانعكاساته على العالم الثالث.    : مقدمة*   )تقبل كلّ مقدمة وظيفية(             الن ظام الد 
 المؤسسات الاقتصادية التي يقوم عليها النظام الدّولي الجديد: (1
 .صندوق الن قد الد ولي 
 وليالبنك ال  للإنشاء والتعمير. د 
 .المنظمة العالمية للتجارة 
  متعددة الجنسيات.الشركات 
  :انعكاساته على بلدان العالم الثالث (2
 ث الث بالديون وفوائدها )الت بعية(.دول العالم ال اغراق.. 
  ولالضغط على  على الاستثمارات الخارجية وتحرير الت جارة. بالانفتاحتغيير نظامها الاقتصادي لالثالث  العالم د 
 إنتاجا وتصديرا... سيطرة الشركات متعددة الجنسيات على اقتصاد بلدان العالم الث الث 
  لتكنولوجيا...لونقل  ومساعداتقروض ث من الث الاستفادة بعض دول العالم 
  تحول الصراع من شرق غرب إلى شمال جنوب 
  داخليةات صراعمشاكل و تعرض بلدانه إلى استنزاف ثروات العالم الث الث و...  
 )تقبل كلّ خاتمة وظيفية(      الكبرى. الاقتصادية والسياسية حلبة لصراع القوى  الثالعالم الث   يبقى: خاتمة* 

 

 الإجابات الصحيحة الأخرى( )تقبل كلّ 

 
 

 
 

31 
 
 

31 

 
 

31 
 
 
 

31 
 

31 
 

31 
 
3553 

 
3553 
3525 

5353  
3525 

 
 

 
3525 

 ×9  
 
 
3553 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

39 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
30 
 
 
 
 
 
 
 
 



 .0202/بكالوريا: علوم تجريبية، رياضيات، تقني رياضيلموضوع اختبار مادة: التّاريخ والجغرافيا/ الشعبة:  الإجابة النموذجية

 5من  2صفحة

 :الجغرافيا*
 :الجزء الأول *
 شرح ما تحته خطّ في النّص: (1
 طاقة متجددة مثل الماء  :الانتاجية وتنقسم إلى قسمينالمحركة للعمليات  الطبيعية )المحروقات(د ر الموا :الطاقة

 ...لأساسي للاقتصاد العالميوهي المحرك ا الشمس الرياح... وطاقة غير متجددة مثل البترول والغاز الطبيعي
  تتم بين دولتين أو  )الصادرات والواردات(لسلع والمنتجات والخدمات وغيرهاعملية تبادل ا: التبادل التجاري

ول وفي الأسواق المختلفة...  مجموعة من الد 
 التجاريةفي المعاملات  "اليورو": مجموعة من دول الاتحاد الأوربي اعتمدت عملة موحدة تسمى منطقة اليورو 

 ...دولة 86تضم  ةوالمالي
مناطق ودول التّبادل التّجاري للولايات المتحدة  المعطيات الإحصائية الواردة في الجدول التي تمثّلتمثيل  (2

 بأعمدة بيانية في مجال واحد: 2321الأمريكية عام 
 31553 الانجاز:*         3553 المفتاح:*    3553 المقياس:*    3553 العنوان:* 

 :الجزء الثاني *
 )تقبل كلّ مقدمة وظيفية(                                                                .التي تعترضها المشاكلو  بين القوة الاقتصادية بلدان عالم الشمال: مقدمة* 

 :بلدان عالم الشمال لتقدمالاقتصادية المظاهر  (1 مظاه( 1
 الصناعات من العديدفي  أولى مراتب عالمية حتلتحيث وضخامته عي والزرا ي الصناعالانتاج  تنوع 

 ...والمحاصيل الزراعية
 13حيث تبلغ أكثر من المبادلات الت جارية في العالم تصديرا واستيرادا ضخامة%...  
   خل الفردي...والد   خل الوطنيارتفاع الد 
  الداخلية والخارجية الاستثماراتضخامة. 
 في العالم مبادلات التجاريةال هيمنة عملاتها على . 
 من الإنتاج العالمي % 03حتكر تفي مختلف النشاطات  متعددة الجنسياتشركات  امتلاكها... 
 :المشاكل التي تعترض تقدمها الاقتصادي( 2
 في العديد من المواد الأولية خاصة الطاقوية. للخارج اتبعيته 
 افسة مثل الصين.ظهور قوى صناعية جديدة منتقلص الأسواق الخارجية ب 
 ..ظهور تكتلات اقتصادية جديدة منافسة لتكتلاته مثل: مجموعة بريكس . 
 في العديد من دوله.ونسبة الشيخوخة  ارتفاع نسبة البطالة... 
  ( فيضانات والأعاصير والزلازل والبراكينال)ث طبيعية لكوار انتشار ظاهرة التلوث البيئي وتعرض بعض بلدانه

 ...دة الأمريكية، اليابانمثل: الولايات المتح
  اضطرابات اجتماعية في بعض بلدانه.ظهور و مالية تعرضه لأزمات اقتصادية و 
 )تقبل كلّ خاتمة وظيفية(                                                                         .يبقى عالم الشمال متقدما رغم المشاكل التي تعترضه: خاتمة* 

 الإجابات الصحيحة الأخرى( )تقبل كلّ 
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 .0202/بكالوريا: علوم تجريبية، رياضيات، تقني رياضيلموضوع اختبار مادة: التّاريخ والجغرافيا/ الشعبة:  الإجابة النموذجية

 5من  0صفحة

          (الثاني الإجابة )الموضوععناصر 
 العلامة

 مجموع مجزأة
     :تاريخال*
 الجزء الأول:*
 :النّصفي  شرح ما تحته خطّ ( 1
 8699ولية، طرحها الرئيس السوفياتي نكيتا خروتشوف عام: سياسة جديدة في العلاقات الد  التعايش السلمي 

بما يحقق المصالح بالطرق السلمية بينهما تسوية الخلافات و وقبول بازدواجية النظام  فاهموالتالتقارب تحقيق ل
 المشتركة...

 الولايات انقسام العالم إلى قطب غربي رأسمالي تقوده ل على مصطلح ظهر خلال الحرب الباردة يد   :القطبين
 ...تحاد السوفياتيالاقطب شرقي شيوعي يقوده و  الأمريكيةالمتحدة 

 مار الشامل )السلاح الن ووي(.و  مستودع ذخائر الأسلحة النووية: الترسانة النّووية  امتلاك القوتين أسلحة الد 
 :ف بالشخصياتيعر التّ  (2
 ئد المنطقة قا ،39ال عضو مجموعة، الثورة الجزائرية مفجري  ، أحدفي صفوف حزب الشعب مناضل :كريم بلقاسم

وطني للثورة، ووزير في ، عضو لجنة التنفيذ والتنسيق والمجلس ال8699نظم مؤتمر الصومام عام  القبائل، الثالثة
 .8691إيفيان في  مفاوضال رئيس الوفد الحكومة المؤقتة،

  8690، صاحب مبدأ جدانوف عام ومنظر ثقافي للحزب الشيوعي السوفياتيومفكر سياسي : أندري جدانوف 
 .8690الذي يقسم العالم إلى قسمين متصارعين، ومؤسس مكتب أو جهاز الكومنفورم عام 

  واجه المعسكر 8691أزمة كوبا  عايش عدة أزمات أهمهارئيس الولايات المتحدة الأمريكية، : جون كنيدي ،
وحارب التمييز العنصري، قام بسياسة غزو الفضاء والسباق  الزنوجالشرقي في صراع الحرب الباردة، دافع عن 

 .8690العلمي مع الاتحاد السوفياتي، ساند الثورة الجزائرية، اغتيل في دلاس عام 
 :الجزء الثاني *
                      ة()تقبل كلّ مقدمة وظيفي     .لعزل الشعب عنها مخططات فرنساو الث ورة الجزائرية بين التعبئة الشعبية  :مقدمة* 
 :الوسائل التي اعتمد عليها قادة الثّورة لتعبئة الشّعب (1
 الصومام  بميثاق وتعزيزهة داف الث ورة المسلحرح أسباب وأهلش 8699بيان أول نوفمبر  البيانات والمناشير منها

8699... 
 (الجزائرييناتحاد العمال الجزائريين، والتجار الجزائريين، والطلبة جماهيرية )التنظيمات ال ... 
 ( 80/83/8698، و88/81/8693، و8699 أيام، والطلبة 1ضراب إالإضرابات والمظاهرات .)... 
  لجزائر"...ذاعة "صوت االإالجرائد "المجاهد" و 
 .الكتابات الحائطية ودور المساجد والكتاتيب في توعية الشعب 
  جبهة وجيش التحرير الوطنيين قياداتبين التواصل المباشر. 
 مخططات فرنسا لعزل الشّعب عن الثّورة: ( 2
   التجويع وسياسةالمحروقة الأرض و  ةالجماعي العقوباتسياسة القمع و. 
  التهجيرة وسياسالمحتشدات ومكاتب لاصاص.  
  نشاء مراكز التعذيب.و مة حر  الم  العسكرية المناطق                            ا 
 .عمليات التمشيط وسد قنوات الاتصال بين الولايات وبين الشعب والثوار                                                            
 تقبل كلّ الإجابات الصحيحة الأخرى((8691ع قسنطينة ومشرو  ،8699جاك سوستيل  مشروع)غرائية إ ع ير امش( 
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 نشاء القوة الثالثة من العملاء لزرع البلبلة في أوساط الشعب والثورةإ....  
 )تقبل كلّ خاتمة وظيفية(  الاستعمارية المخططات ، أفشل كلورةحول الث   لتفافةواالشعب الجزائري  يمانإ: خاتمة* 
     :الجغرافيا*
 ولالجزء الأ  * 
 :شرح ما تحته خطّ في النّص (1
 مجموعة بريكس )BRICS(:البرازيل، روسيا، الهند، )الدول الصاعدة  ضم 1339 عام اقتصادي تأسس تكتل

ول الد   سيطرةمحاربة تشكيل قطب اقتصادي لهدف إلى ي، (1383 عامانضمت جنوب افريقيا ثم الصين، 
 ...العالمي لاقتصادا الاقتصادية الكبرى خاصة مجموعة السبع على

  ول السبعالدّ مجموعة (G7):   ول الأكثر تصنيعا منتدى الد  يسمى و  ع للقوى الاقتصادية الكبرى في العالمتجم
يجتمع عدة مرات في السنة  )فرنسا، ألمانيا، إيطاليا، بريطانيا، الولايات المتحدة، كندا، واليابان(م يض   ،في العالم

 ...8609ر عام ظه لمناقشة السياسة الاقتصادية للعالم
 التي تزيد من  مجموعة التقنيات والمهارات والأساليب الفنية من خلال الابتكارات والاختراعات :االتكنولوجي

 نتاج الصناعي مما يؤدي إلى السرعة والاتقان مثل الذكاء الصناعي....الإ
 :حصائية الإمعطيات ال على التعليق (2

مصدره  1381إلى  1383ل تطور أسعار البترول في العالم من الوثيقة عبارة عن جدول جغرافي اقتصادي يمث   (0
 .1386. ديسمبر 31. عدد 39مجلة نور للدراسات الاقتصادية. مجلد 

  1381و 1383تذبذب في تطور أسعار البترول ما بين. 
 لعالمية، وتسقيف الطلب في السوق ازيادة ، بسبب 1380إلى عام  1383من عام  ارتفاع أسعار البترول

 والنمو الاقتصادي للعديد من الدول خاصة الصاعدة منها...لإنتاج ل (+)الأوبيكو يكالأوب
  والأزمة  ،، وتراجع الطلب العالميفي السوق العالمية بسبب زيادة العرض 2016إلى  1389تراجع الأسعار من

 خارج الأوبيك...ومصدرة الاقتصادية العالمية، وظهور دول جديدة منتجة 
 الأوبيكبسبب تسقيف الأوبيك و 1381و 1380ترولية من خلال ارتفاع الأسعار عامي انتعاش السوق الب(+) 

 للإنتاج.
 .عدم استقرار أسعار البترول نتيجة لتحكم عدة عوامل في ذلك  
  :الثانيالجزء *
 )تقبل كلّ مقدمة وظيفية(                5التكتل والمعيقات التي تعترضهنجاح سياسة أوربا بين : مقدمة 
 :أهمية سياسة التّكتل في قوة اقتصاد الاتحاد الأوربي (1
 )تحقيق الوحدة الاقتصادية بين دوله )سوقا اقتصادية موحدة. 
 شنغن(. )اتفاقية حرية تنقل الأشخاص والأموال والبضائعب السماح 
  من حجم التجارة العالمية(.% 93قوة تجارية عالمية )يساهم أكثر من أصبح 
 تفاقية ماستريخت)الأورو( التي أصبحت تنافس الدولار الأمريكي.توحيد العملة بموجب ا 
  نافس القوى الكبرى.ي راعية وصناعية()ز  اعالمي ااقتصادي اقطبأصبح 
  ضخمة، ورفعت من قيمة مداخيله.جعلته يستقطب استثمارات 
 :المعيقات الدّاخلية التي ما زالت تعترضه (2
 المواد الأولية معدنية وطاقوية. نقص.. 
 ين بين دوله من حيث درجة التقدم.التبا 
 ارتفاع نسبة الشيخوخة. 
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 الأخرى()تقبل كلّ الإجابات الصحيحة         مثل اليونان. مالية خر لأزماتتعرض بعض دوله من حين الآ                                          
  لأفضليةاحترام مبدأ اعدم.  
   لمنطقة اليورو هدول عدم انضمام كل.                            

 وظيفية(  )تقبل كلّ خاتمة     .ح تكتل اقتصادي في العالمجالاتحاد الأوربي أن العراقيل يبقى رغم:  خاتمة*
                                          الأخرى()تقبل كلّ الإجابات الصحيحة                                           
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